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⚫ Це знайоме нам слово «етикет» стало 
загальновживаним в XVII столітті.

⚫ Правила гарного тону (прагнення 
«вести себе пристойно») існували вже 
у древніх.

⚫ Вже стародавні греки надавали 
великого значення міждержавним 
відносинам, вони активно розвивали 
дипломатичний етикет, створивши там 
складний ланцюг необхідних ритуалів.



⚫ пріоритетна мета етикету полягає в 
тому, щоб зробити наше життя 
максимально приємною і безпечною 
при спілкуванні один з одним, 
згладити всі можливі гострі кути і 
несподівані образи, застерегти нас від 
випадкових претензій і бід.



⚫ Чим двозначна ситуація, чим більше 
небезпека бути незрозумілим, тим більше 
необхідність регламентувати відносини 
між людьми. Тому не випадковий первісток 
етикету - Дипломатичний етикет.



⚫ Потім виник придворний етикет
⚫ У 11 столітті виникає суспільна система 

лицарства, згодом розповсюдилася по всій 
Європі. Лицарство справила величезний 
вплив на європейський етикет.



⚫ Етикет в країнах Західної Європи 
розвивався під великим впливом 
місцевих національних звичаїв і 
традицій. Етичні норми різних верств 
суспільства, релігійні обряди, забобони 
і забобони так же сильно детермінують 
становлення і розвиток етикетних норм.



⚫ Отже, етикет є дуже великою і 
важливою частиною загальнолюдської 
культури. Він вироблявся впродовж 
багатьох століть. Практично немає 
народу, який не зробив би свій внесок в 
світову скарбницю етикету, нехай і в 
відповідності зі своїми уявленнями про 
добро, справедливість, людяність.



Етикет - словник.



Ввічливість
⚫ Емерсон визначає ввічливість як «суму 

маленьких жертв», принесених нами 
оточуючим нас людям, з якими ми 
вступаємо в ті або інші життєві відносини.

⚫ «Нічого не коштує так дешево і не 
цінується так дорого, як ввічливість». 
Сервантес.



Скромність
⚫ «Людина, яка говорить тільки про 

себе, тільки про себе і думає. А 
людина, яка думає тільки про себе - 
безнадійно некультурний. Він 
некультурний, як би високоосвічена він 
не був ». Д. Карнегі.



Тактовність і чуйність
⚫ Ці два шляхетних людських якості 

припускають увагу і глибоку повагу до 
внутрішнього світу тих людей, з якими ми 
зустрічаємося і розмовляємо; вміння, а, 
головне, бажання їх зрозуміти.



Гарні манери
⚫ Манери - це те, як ми поводимося, 

спілкуємося з іншими людьми, як ми 
говоримо і які вживаємо при цьому вирази, 
тон, інтонація, властива людині хода, 
жестикуляція і навіть міміка. Манери є 
частиною культури поведінки людини, їх 
регулятором є

⚫     етикет.


